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令和５年第２回木島平村教育委員会定例会会議録 
 

 

 

１ 開催日時   令和５年２月２２日（水）１４：５５～１７：００ 

 

 

２ 場  所   木島平村役場 議員控室 

 

 

３ 出  席   教 育 長   関  孝志 

教育長職務代理者   角田 道夫 

委     員   月岡 英彦 

委    員   芳川 文子 

委    員   梅嵜 舞子 

 

４ 出席した事務局職員 

         子育て支援課長   島﨑かおり 

         生涯学習課長   髙木 良男 

生涯学習係長   湯本 邦浩 

                  子育て支援係長   武田 幸一 
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１ 開  会  午後２時５５分 

 

２ 前回会議録朗読承認（署名） 

令和５年１月２５日開催の令和５年第１回木島平村教育委員会定例会会議録について、

出席委員全員が内容を確認のうえ、承認し署名した。 

 

３ 教育長報告 

（１）２月１３日開催の村校長園長会時に関教育長が小中学校長保育園長等に指示した事 

項について 

① 非違行為の根絶に向けて 

・懲戒処分案件について 

・体罰の根絶について 

・飲酒運転根絶について 

② 学校運営について 

・年度末の事務処理、外部への提出書類については十分な目配りを 

・児童生徒、職員の安全確保に向けた指導を 

・新たな内容を立ち上げる際は、これまで行っていたものを安易に削除するのでは 

なく、別の方法で取り組められるか検討する。 

③村校長園長会で取り扱った教育事情 研修資料について 

（２）令和４年度２月の教育委員会定例会資料 

① 全国中学校スキー大会結果 ２月７日～10日 野沢温泉村 

② ２月の学校運営の重点（小中学校） 

③ 卒園式、卒業式の開催及びマスクの着用について 

④ 令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果（小５・中２） 

 

    

 

４ 議事 

 （１）議案第２号～第11号について  

 

関 教育長 

 

 

島﨑課長 

 

 

４番の議事に入ります。（１）議事第２号から第 11号の説明をお願 

いします。 

 

資料１になります。議案第２号から第５号まで条例の一部改正につ 

いてです。それから議案第８号から第 11号について、これは予算に関 

わるものになりますが、この件については、24日に開会する３月の村 
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島﨑課長 

 

 

武田係長 

 

 

 

 

 

 

 

島﨑課長 

 

 

 

関 教育長 

 

角田教育長

職務代理者 

 

島﨑課長 

 

角田教育長

職務代理者 

 

島﨑課長 

 

議会に議案として提出しているものでございまして、前段、教育委員会 

定例会で説明をし、同意をお願いするものになります。なお、議案の第 

６と第７につきましては、規則の制定と一部改正になりますが、こちら 

は議会に提出する決まりはございませんので、教育委員会の議決事項 

になります。よろしくお願いいたします。それでは、順番に説明させて 

いただきます。 

 

 

   （議案第２号～議案第７号まで説明） 

 

〇議案第２号 木島平村特別会計条例の一部改正について 

 

 

〇議案第３号 木島平村特定教育・保育施設及び特定地域型保育事 

業の運営に関する基準を定める条例の一部改正について 

  〇議案第４号 木島平村家庭的保育事業等の設備及び運営に関する

基準を定める条例の一部改正について 

〇議案第５号 木島平村放課後児童健全育成事業の設備及び運営に 

関する基準を定める条例の一部改正について 

 

 

〇議案第６号 木島平村学校給食費徴収規則について（制定） 

〇議案第７号 木島平村教職員住宅管理規則の一部改正について 

 

 

今、説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 

教職員住宅で本来の教員の入居率はどのくらいですか。 

 

 

先生方、地域おこし協力隊含めて全棟入居しております。 

 

全て入居されている。活用されているということですね。そのうち、 

先生方はどのくらい入っていますか。 

 

今、８棟あるところ先生方の入居は５棟です。あと、地域おこし協力 

隊等の入居が３棟です。 
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関 教育長 

 

 

委員全員 

 

関 教育長 

 

 

 

 

島﨑課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

武田係長 

湯本係長 

 

 

関 教育長 

 

 

委員全員 

 

 

関 教育長 

 

 

島﨑課長 

 

 

 

 

他にどうでしょうか。第７号までのところで説明がありましたよう 

に、委員の皆さん合意でよろしいでしょうか。 

 

   （承認） 

 

ありがとうございます。それでは、議案第２号から第７号については 

承認していただいたことでお願いいたします。 

それでは、議案第８号ということで令和４年度一般会計補正予算（第 

９号）について説明をお願いいたします。 

 

議案第８号、一般会計補正予算（第９号）について同意をお願いする 

ものになります。中身は、Ａ４横版のこちらの方でお願いします。令和

４年度一般会計補正予算書（第９号）になります。今回の補正予算につ

きましては、25億 1,000万円ほど追加しまして、42億 9,000万円ほど

にする補正予算でございます。それぞれ武田係長、湯本係長から説明を

いたします。 

 

 

    （概要説明） 

〇議案第８号 令和４年度木島平村一般会計補正予算（第９号）に 

ついて 

 

 

説明を聞かないと事業内容がわからない部分もありますが、どうで 

しょうか。 

 

    （特に質問無し） 

 

 

続いて議案第９号、令和４年度学校給食会計特別会計補正予算（第３ 

号）についてよろしいですか。 

 

今の資料の続きになります。124ページのところに 100万円減額して 

2,165万 9,000円とする学校給食特別会計補正予算になります。武田係 

長、説明お願いいたします。 
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武田係長 

 

 

関 教育長 

 

委員全員 

 

関 教育長 

 

 

 

島﨑課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

武田係長 

湯本係長 

 

 

武田係長 

 

島﨑課長 

 

 

 

 

 

関 教育長 

 

 

    （概要説明） 

〇議案第９号 令和４年度木島平村学校給食会計補正予算（第３ 

号）について 

 

ご質問どうでしょうか。 

 

    （特に質問無し） 

 

よろしいでしょうか。ありがとうございました。 

続いて議案第 10号、令和５年度木島平村一般会計予算についてお願 

いします。 

 

議案第 10号と 11号をあわせて説明させていただきます。令和５年 

度の予算になります。同じ横長のもう一冊の予算書の資料を願いしま 

す。こちらの方は教育委員会関係の抜粋になります。当初予算になりま 

すのでまたそれぞれご確認いただきたいと思います。これをもとにし 

た予算概要という資料があります。この予算書をコンパクトにまとめ 

たものになりますので、こちらで説明させていただきます。この予算概 

要は武田係長、湯本係長の方から説明お願いいたします。 

 

 

（予算概要説明） 

〇議案第 10号 令和５年度木島平村一般会計予算について 

 

 

（予算概要説明） 

〇議案第 11号 令和５年度奨学資金貸付事業特別会計予算について 

 

補足説明ですが、令和５年度一般会計の村全体の総額としましては、 

37億円ほどになります。前年度と比較して 1億 8,000万円ほど多くな 

っております。伸び率は 5.1%です。その 37億円のうち、教育委員会関 

係に占める金額については 7億 1,800万円ほど。全体の 20%ほど減って 

おりますので、よろしくお願いいたします。 

 

令和５年度の一般会計予算説明いただきましたが、わからないこと 

などどうでしょうか。 
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角田教育長

職務代理者 

 

 

武田係長 

 

 

角田教育長

職務代理者 

 

武田係長 

 

 

角田教育長

職務代理者 

 

島﨑課長 

 

 

 

角田教育長

職務代理者 

 

 

関 教育長 

少子化対策事業（新）というのは、入学祝い金から始まって、これら 

は今までやっていた事業ではないのですか。 

 

 

 はい、そうです。①の小学校入学祝金から③のお誕生記念品につき 

ましては、令和４年度も行ってきた事業です。 

 

全体を新規事業と位置付けるのはどうゆう理由ですか。ここに計上 

されていなかったのですか。 

 

この少子化対策事業というのは、今までありませんでしたが、対策事 

業としてまとめました。 

 

まとめたということですね、わかりました。それから、保育園の発達 

支援事業ですが、発達保育士という資格はどういう資格ですか。 

 

これは、資格ではありません。保育士は皆、同じ保育士資格の中で配 

慮の必要なお子さん１人に対し１人加配をつけ、そのお子さんへ専属 

に配置するための人件費です。  

 

発達保育士という特別な資格ではなくて、加配保育士ということで 

すね。小学校の場合は、支援の体制が継続されているのかお聞きしたい 

のですが。 

 

小学校は学校のカリキュラムのなかで、支援員を配置しています。 

以上の内容ですが、よろしいでしょうか。 

 

 

 

 

 

５ 協議 

 （１）教育委員会に係る例規等制定改廃について 

 

関 教育長 

 

 

協議に入ります。教育委員会に関わる例規等制度改廃について①か 

ら⑤までありますが説明よろしいですか。 
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島﨑課長 

 

 

 

 

武田係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

関 教育長 

 

 

 

 

 

 

委員全員 

 

 

関 教育長 

 

 

武田係長 

 

 

 

 

 

関 教育長 

 

 

 

委員全員 

 

関 教育長 

 

資料２お願いします。こちらについては要綱ということで、細かな運 

用や手続きを規定するものや補助金交付について５件ほどあります 

が、要点を抑えて説明させていただきたいと思います。 

 

 

    （要綱制定について説明） 

①令和４年度木島平村子育て世帯生活応援給付金支給事業実施 

要綱について（制定） 

②木島平村出産・子育て応援ギフト給付事業（伴走型相談支援及び 

出産・子育て応援給付金の一体的実施事業）実施要綱について 

（制定） 

③木島平村若者 U・I・Jターン等奨学金返還支援事業補助金交付 

要綱について（制定） 

 

 

① 令和４年度木島平村子育て世帯生活応援給付金支給事業実施要 

綱について②木島平村出産・子育て応援ギフト給付事業実施要綱につ 

いて③木島平村若者 U・I・Jターン等奨学金返還支援事業補助金交付 

要綱について制定して進めていくということですが、よろしいでしょ 

うか。 

 

    （承認） 

 

では、④⑤お願いします。 

 

 

  （要綱の一部改正について説明） 

④ 木島平村放課後児童クラブ運営要綱の一部改正について 

⑤ 木島平村放課後子ども教室運営要綱の一部改正について 

 

 

放課後児童クラブ利用料と同じく放課後子ども教室利用料の金額を 

抑えたということです。いかがでしょうか。 

 

（承認） 

 

それでは、お認めいただいたということで、ありがとうございまし 

た。続いて（２）の令和５年度の学校給食費について説明をお願いしま 
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武田係長 

 

 

 

 

 

関 教育長 

 

 

 

 

 

角田教育長

職務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関 教育長 

 

 

 

 

島﨑課長 

 

 

 

 

関 教育長 

 

す。 

 

 

（令和５年度の学校給食費について説明） 

令和５年度の学校給食費について（給食費検討会議）について給食費 

見直し経過と今後の取り組みについて説明  

 

 

今、説明ありました学校給食費の見直しについて、３回の検討会を経 

て村の補助金も投入し値上げせずに、小学生 200円、中学生 220円 

で令和５年度の予算要求をしていくということですが、ご意見ござい 

ますか。 

 

  この会議で座長を務めておりましたが、放課後児童クラブ、放課後子 

ども教室と合わせて、学校給食費についても保護者負担の軽減という 

トータルの対応を新年度以降、とっていただけるということです。この 

検討会議の中でこの１枚目の表の一番下にありますようにご意見いた 

だきながら、村の政策としての上乗せを提案してくというところを捉 

えていただいて、村の方でご判断をいただき大変ありがたいと思って 

おります。教育委員会としての意見とか事業提案まで行くかどうかで 

すが、そういった流れができあがっていけば、ひとつの例としてありが 

たいと思います。 

 

他いかがでしょうか。認めていただいたということでよろしいでし 

ょうか。次に（３）の令和５年度小中学校の学校運営の重点及びグラウ 

ンドデザインについてです。資料４でお願いいたします。 

 

     （概要説明） 

前回のコミュニティ・スクール推進委員会でそれぞれ小学校長、中学 

校長の方から来年度の学校運営方針について案が提出されました。現 

時点での状況を説明させていただきます。 

 

こういう重点で取り組んでいくということですので、もし何かあり 

ましたら私の方にお知らせいただければまだ案の段階ですので、小中 

学校の校長に伝えていきたいと思います。こういう方向で今、考え 

ているということでご理解いただきたいと思います。その他に今現在 

の年間行事予定もありますので参考してください。 
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６ 報 告 

（１）保育園及び小中学校の状況について 

島﨑子育て支援課長が、保育園及び小中学校の状況を報告した。 

 

７ その他 

（１）当面の日程（諸行事・会議等） 

島﨑子育て支援課長が、当面の諸行事・会議等の説明をした。また、次回の定例会に 

ついて３月２４日（金）の午後３時から開催することを説明した。 

   教育委員会事業提案スケジュール案について、令和５年度教育委員会の日程案につい 

て説明した。 

 

 

 

８ 閉 会  午後５時 

 

関 教育長が閉会を宣言した。 

 

 

     


